



**FAKULTA PRÁVNICKÁ
ZÁPADOČESKÉ
UNIVERZITY
V PLZNI**

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

V Plzni dne 24. května 2012

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI

BC. KATEŘINY BLAŽKOVÉ

„DOVOLÁNÍ V TRESTNÍM ŘÍZENÍ“

Předložená diplomová práce je věnovaná teoreticky i prakticky významnému procesnímu institutu dovolání, jehož právní úprava i praktické využití je spojena s řadou otázek, někdy i komplikací. Proto jde jistě o téma vhodně zvolené, jehož komplexnější zpracování může být přínosem pro teorii i praxi trestního řízení.

Práce o 87 stranách vlastního textu je v souladu se schváleným zadáním systematicky rozdělena do sedmi hlavních částí: 1. Úvod, 2. Vývoj institutu dovolání v trestním řízení, 3. Právní úprava dovolání de lege lata, 4. Vztahy s jinými instituty danými naším právním řádem, 5. Komparace s vybranou zahraniční úpravou, 6. Úvahy de lege ferenda, 7. Závěr. Práce dále obsahuje seznam použité literatury a ostatních pramenů a anglické resumé. Struktura práce je zcela vyhovující, je logická, přehledná a plně odpovídá zpracovávanému tématu.

Formální stránka práce je velmi dobrá, pokud jde o celkovou úpravu textu a jeho členění a poznámkového aparátu (včetně odkazů na použité zdroje). Jazyková úroveň práce je poněkud kolísavá, přičemž zejména při formulaci návrhů de lege ferenda stylistické nedostatky znesnadňují porozumění textu.

Obsahová úroveň zpracování koresponduje s úrovní formální. Diplomantka vhodně využívá zdrojů informací, jejichž rozsah je poměrně velký, což platí zejména o použité judikatuře zejména Nejvyššího a Ústavního soudu. Zvolené téma pojímá diplomantka komplexně a poměrně do hloubky. Za stěžejní části lze považovat kapitolu třetí – Právní úprava dovolání de lege lata, kde diplomantka velice podrobně a s využitím právě množství soudních rozhodnutí rozebírá nejen dovolací důvody, ale např. i problematiku vlastního rozhodování dovolacího soudu. Pro komparativní část své práce si diplomantka vybrala slovenskou úpravu, přičemž jde o část vcelku stručnou, nicméně ocenit lze, že se diplomantka snažila opravdu o srovnání a nejde jen o přehled slovenských ustanovení o dovolání. Poměrně pozitivně hodnotím kapitolu věnovanou úvahám de lege ferenda, ve které diplomantka i určitým způsobem hodnotí platnou právní úpravu dovolání a snaží se o potřebné zdůvodnění svých návrhů. V této kapitole diplomantka např. navrhuje určité změny

týkající se osob oprávněných podat dovolání (str. 83, 84). Trochu na škodu je poněkud krkolomný výklad, který trochu ztěžuje čtenáři porozumění textu, a tím i podstatě navrhovaných legislativních změn.

Celkově lze práci hodnotit s ohledem na výše uvedené jistě pozitivně. Může jistě přispět k lepšímu pochopení jednak samotného institutu dovolání a také k vyjasnění některých problematických míst v právní úpravě. Je možno tedy konstatovat, že diplomantka svůj diplomový úkol splnila, a proto doporučuji její diplomovou práci k ústní obhajobě.

Otázka pro ústní obhajobu:

Podrobněji vysvětlete své návrhy de lege ferenda týkající se okruhu osob oprávněných podat dovolání.

Návrh klasifikace: velmi dobře



JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.